

视点 人物

守护这座城,他们全力筑起“防护网”

最近,相信大家的朋友圈都被疾控人员辛苦的身影刷屏了。24小时待命、与时间赛跑、疫情防控中的每一个“你”都让人破防,许多市民看到疾控人的默默付出,纷纷表达敬意,其实,这样的基层防疫人员遍布徐汇的各个社区,守护着我们的家园。

文/记者 汪晓 柴斌 图/资料

始终奋战在防控疫情的第一线

1月14日凌晨4点,徐家汇街道的社区工作者马晓燕接到通知,她所管理的小区内出现了疫情密接人员情况,整栋楼需要进行封控管控,4点30左右,马晓燕和同事火速赶到小区楼下,和社区民警以及物业人员一起在现场做好居民的解释和安抚工作。“排查过程中难免遇到情绪激动的居民,我们予以充分理解,也会向他们耐心讲解抗疫的重要性及疫情的严峻性,鼓励大家理性面对当前疫情,积极配合社区工作人员做好疫情期间的防控工作,全力打赢疫情防控遭遇战、阻击战。”马晓燕告诉记者。

经过排查,整栋楼内年龄80岁以上的居民有6人,年龄最大的一位老人已97岁高龄,年龄最小的居民只有4岁。年龄跨度如此之大,也要求社区工作者拥有足够的耐心和细心,为社区居民做好疫情管控下的各项服务工作。“封楼之后我们在楼道内张贴了通知,从早上5点钟开始,我们对楼内的居民进行信息登记和排查,在10点左右将楼内的居民信息排查完毕,与此同时我们将信息实时上报给卫健部门,随后医务人员来到,开始做第一轮的核酸检测工作。我觉得在这个过程中居民们基本上非常配合,他们也知道我们的工作很辛苦,对我们的工作也是非常支持和理解的。第一天很平稳地度过了。”马晓燕告诉记者。

1月15日上午,第二次核酸结果出来了,楼栋内的居民们先后经过2次核酸检测,结果均为阴性。下午4时,整栋楼解除了封控。“在解除封控后,徐家汇街道立即派驻疫苗接种小分队进入社区,为居民提供上门接种服务。在这期间真的非常感谢封控期间广大居民对我

们社区工作的支持和配合。如今虽然解除封控,但社区仍将配合各相关部门,继续做好社区疫情防控工作,坚决阻断疫情传播渠道。”

马晓燕表示,后续社区将积极配合各相关部门,本着“解除隔离不解除管控”的原则,继续对楼栋居民实施每日健康监测和出入测温、登记等监控管理,进一步加强垃圾清运、环境卫生管理和重点区域消杀工作,积极做好疫情防控和疫苗接种的公众宣传、普及和疫情危机心理干预与应急知识宣传。

“经过这次实战经验,我和我的小伙伴们心里也更有底气了,遇到突发情况的全过程我们都有了清晰的认识和了解,在我们身边有社区志愿者、楼组长、社区党员充分发挥他们在社区的作用,在我们的身后还有街道和区里给我们做支撑,有了大家的同心协力,我们才能把这场无声的社区防疫保卫战打赢打好!”马晓燕激动地说。

1月16日,小区解封后的第二天,马晓燕继续投入到了新冠疫苗接种的日常宣传工作当中,作为一名基层工作者,马晓燕充分发挥“螺丝钉”的作用,在此次疫情大考中没有退缩,更没有懈怠,勇于担当、坚韧不拔,始终奋战在防控疫情的第一线,以实际行动守护人民群众的生命安全和身体健康。

让居民多点温暖、多点安全感

龙华街道在排查时发现核酸检测异常对象,及时对涉事小区进行封控管理,全力发动机关干部、居民区社工、党员志愿者等组建工作组。

龙华街道第一时间成立临时指挥部,抽调优秀机关公务员和事业社工,由分管领导带队,组成十人小组进驻涉事小区,另有30余名工作人员在街道临时指挥部统一安排下在小区外协调应对各类情况。从1月13日上午到1月16日上午小区解封,近50位一线工作人员几个昼夜几乎是不眠不休,做好各项防疫工作。有的挨家挨户上门做好信息排查工作,有的做好人员信息比对工作,有的积极配合医务人员

做好小区居民全员核酸检测各项服务工作。封控区内他们舍弃家人,连续战斗在第一线,在大冬天的晚上忙出一身汗水,没时间喝一口水,实在太累了就在椅子上眯一会、喘口气,接下来继续加油干,只为让居民多点温暖、多点安全感。

有的居民需要外出配药,工作人员认真记录下药品名称、数量,带上居民的医保卡交由社区医院配药,再将药品送进小区。街道工作人员告诉记者,有小孩突然发烧的,也有居民需要去医院做血液透析治疗的,凡是遇到居民需要紧急就医的,工作人员都第一时间通知社区医院拨打120,由闭环管控的救护车前来送居民就医。还有为居民送餐、取快递等等,居民生活的点点滴滴,只要有需求,街道工作人员都会做好协调沟通工作,想尽办法减轻居民生活的不便。

封控区外,街道工作人员也忙着后勤及外围区域的排摸,不少人凌晨两三点到家,一早又回到工作岗位上,或是直接在办公室将就一晚,第二天一早继续投入到防疫工作中。与此同时,街道的疫苗接种点依然一刻不停地运作着,小区封控结束前为了构筑防疫屏障,也设点疫苗接种,工作人员称为“两线作战”,众志成城团结一心的精神丝毫没有懈怠。

1月16日中午,涉事小区终于解封,居民喜笑颜开,恢复了正常的生活。

徐汇的他们正默默付出,而我们每个人更应该做好自己,响应号召、做好个人防护。从前几次上海本地疫情中就能看到预防过程中,戴口罩和打加强针这两件事对预防感染非常有效。当前国内外新冠疫情依然严峻复杂,请市民继续加强自我防护,坚持“防疫三件套”,牢记“防护五还要”,出门戴口罩、接种加强针,人人都是第一责任人。

出门戴口罩
接种加强针
人人都是第一责任人

请市民继续加强自我防护
坚持“防疫三件套”
牢记“防护五还要”



徐汇区融媒体中心制作

